

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Lonjeta, núm. 11
IMPRESA «LA ESPERANZA»

AÑO XIV

PALMA DE MALLORCA
Sábado 2 de Junio de 1923

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

La intranquilidad en Marruecos

Al Protectorado civil, recién establecido por los liberales concentrados, acaba de darle un babuchazo el envalentado Abd-el-Krim, organizador—según informes que hoy publica la Prensa—del ataque en los barrancos de Buhafora.

Los pactos y el amistoso trato, los anuncios de repatriación de fuerzas, los propósitos «civilistas» de la concentración gobernante, y las campañas que el propio Gobierno ha secundado, para dar incremento a la hostilidad de las gentes contra toda acción militar en Africa, comienzan a dar el natural fruto, y los millones del rescate de Axdir, aquellos pesos duros en rica plata que Abd-el-Krim recibió apilados en cajas, comienzan a transformarse en balas de plomo para cazar soldados españoles en los barrancos rifeños, al paso de los convoyes, o para sorprender guarniciones en las posiciones avanzadas.

Deduciéndolo de los comentarios que se hacen, puede decirse que están germinando y a punto de florecer más responsabilidades políticas. Aunque más justo es reconocer que están desarrollándose las que incumben a Gobiernos y Parlamentos pretéritos, sin excepción de partidos liberales, del más templado al más radical, por el continuo desacierto, por la continua vacilación, por el perpetuo miedo con que han procedido y proceden en cuanto se relaciona con la acción de España en la zona de su Protectorado.

A estas alturas, como si hablaran a los chinos, sale el Gobierno de la concentración, desconcentrado, diciendo que lo ocurrido en Buhafora no es por culpa suya. ¡Naturalmente! ¡Como que es por culpa de los rifeños, que atacan sin pedir permiso!

Y el presidente del Consejo de ministros asegura, con toda solemnidad, y como si con ello dijera algo nuevo, que lo menos que podemos hacer en Marruecos es defendernos de las agresiones.

Está muy bien, pero ¿a qué se debió la guerra en 1909? ¿No fue provocada por una agresión de los rifeños? ¿A qué se debió la guerra en 1912? ¿Y en 1921? ¿Es acaso que en el Rif ha reinado la paz en ningún momento? ¿Es que el continuo paqueo, con víctimas diarias, no constituye agresión? ¿Es que la tranquilidad en la zona de influencia española se ha

conseguido alguna vez sin pagarla a peso de oro o sin tiros?

Dijérase de los gobernantes españoles, que viven en la luna, si su conducta no la explicarían el exceso de palabras y el defecto de sus obras.

Por explotar con fines políticos intereses sacratísimos de la nación, se han excedido al hablar, en forma tal, que han superado a los elementos radicales en el halago a los instintos muy humanos de las gentes, después de haber matado en el espíritu público todo entusiasmo y haberle arrebatado todo ideal. Y cuando la realidad de las cosas les ha puesto frente por frente del arduo problema, y se han visto en el caso obligado de contradecir sus propagandas con hechos no han tenido valor para rectificarse, por miedo a que la opinión que tienen engañada les pida cuentas del engaño.

¿A qué venir con explicaciones inocentes, de lo que la realidad, más fuerte que todos los deseos, impone?

En Marruecos, no hay más que una política, que es la de la fuerza. Ni dinero, que se convierte en balas enseguida, ni pactos amistosos que desacreditan, o acreditan de cualquier cosa, que es peor, a quien les propone, han servido, ni nada que no sea la superioridad de las armas primero y las demás superioridades después, nos dará el predominio que como nación protectora nos es necesario tener en Marruecos.

Lo decía el Mizián: «Mientras no los castigáis no haréis nada.»

Y ya se está viendo. Mientras se mira al Raisuni y se procura atraer a Abd-el-Krim, los cabileños avisan. Y avisan dejando cadáveres a esos oficiales que en los barrancos de Buhafora han perecido.

¿Qué se ha de hacer? ¿Estar siempre a la espera de la agresión que llegue?

Las gentes se preguntan: ¿Cuál es la política que el Gobierno va a seguir en Marruecos? ¿Cómo va a desarrollarse eso que llaman Protectorado civil? ¿A qué se habla de repatriación de tropas que no pueden repatriarse?

Una vez más damos por dicho lo que repetidas veces hemos escrito.

Sería muy doloroso que la experiencia de lo pasado se convirtiera en agravante al apreciar responsabilidades futuras.

Mirabal

EN EL CONGRESO

La discusión del acta de D. Juan March

El discurso del Sr. Román

Copiamos de «La Acción» de Madrid, la siguiente reseña de la sesión del Congreso en la cual fué aprobada el acta de don Juan March y Ordinas:

El señor Román: Muy brevemente, señores diputados. En la sesión de escrutinio celebrada por la Junta provincial del censo electoral de Palma de Mallorca, el candidato conservador derrotado don José Socias, hubo de presentar una reclamación contra la capacidad legal del candidato proclamado en primer término don Juan March Ordinas, por ser delegado de la Compañía Transmediterránea, concesionaria de las comunicaciones marítimas que unen la península con las islas Baleares.

No se ha podido comprobar documentalmente el extremo que motivó la propuesta del señor Socias, y el Tribunal Supremo ha tenido que enviar a esta Cámara el informe del expediente electoral, no pudiendo combatir la capacidad legal del referido diputado electo.

Yo, ahora, no voy a reproducir la reclamación, ni tampoco a sostenerla; si bien se basa en un hecho exacto y refleja y responde a un estado de realidad, conocida por el público, no tengo a mi disposición medios suficientes para probarla de un modo fehaciente y documental.

Invocando un texto tan oficial como es el «Diario de las Sesiones» de la otra Cámara, he de recordar que, según aparece en una de sus páginas, el ex presidente del Consejo, prestigioso político, ya difunto, don Manuel Allendesalazar, al extenderse en detalles sobre la importancia, el crecimiento y el desarrollo que iba adquiriendo el ilícito comercio de contrabando en la costa del Mediterráneo, y al protestar también contra la cobardía o la habilidad de los contrabandistas españoles al poner sus barcos al abrigo, a la salvaguardia y a la protección de la bandera inglesa, hubo de decir claramente que don Juan March y Ordinas era el mayor contrabandista de Palma de Mallorca; mani-

festaciones que merecieron la conformidad, la aprobación y el beneplácito del señor conde de Romanones, que entonces, en su calidad de presidente del Consejo, ocupaba la cabecera del banco azul del Senado.

Hoy, lejos de haber desaparecido las razones en que el señor Allendesalazar fundaba su acusación, formulada ante el Senado español, el litoral mediterráneo está invadido de barcos contrabandistas y el negocio del contrabando se extiende cada día más, especialmente, y de un modo alarmante, en la región de Baleares y en las costas de Cataluña y de Valencia. He de hacer constar, en honor de las dignísimas fuerzas de Carabineros y también de los celosos agentes de la Compañía Arrendataria de Tabacos que continuamente se están haciendo aprehensiones de barcos con cargamento de mercancías que como la que tengo ahora en la mano y presente y pongo a disposición de la Cámara, en letras muy grandes lleva impreso el nombre de su fabricante, don Juan March y Ordinas. (El señor Bastos: Yo tengo almacenados enteros.)

Creo, pues, señores diputados—muy sinceramente lo proclamo—, que nos encontramos ante un caso de verdadera ética política y de decoro parlamentario. Por eso me he levantado a solicitar de la Cámara que se pronuncie sobre este caso, no de un modo ligero y sin reparar, sino detenida y meditadamente, con una votación nominal, para decidir, por los sufragios, si procede o no la admisión del contrabandista don Juan March y Ordinas al ejercicio del cargo de diputado.

El señor vicepresidente (Vincenti): Lo natural en este caso sería transmitir el ruego de su señoría al señor ministro de Hacienda. (Risas.)

El señor Román: Conforme con el señor presidente, y ruego a su señoría que también lo haga.

Leído nuevamente el informe, y hecha la pregunta de si se aprobaba, se pidió por su-

ficiente número de señores diputados que la votación fuese nominal.

Verificada en esta forma, quedó aprobado el informe por 77 votos contra ocho, según aparece en la siguiente lista:

Señores que votaron en favor
Sarradell, Arderías, Villanueva (don Miguel); Santa Engracia (conde de), Arias de Miranda, Rodríguez, Díaz Moreu, Arias, Baniel (marqués de), Oteiza, Gasset, Doval, Conde, Saavedra, Ugarte, Gómez González, Sallent (conde de), Soto, Reguera, Morret, Hoyuela, Hernández Pérez, Martínez Arenas, Muñoz, Casillas, Peña-Ramiro (conde de), Gamonal, Rosado, Zorita, Martín, Velandía, Inza, Posada, Olérdola (marqués de), Teixeira, Llorente, Gómez Acebo (don M.), Merino, Atienza, Albert, Alemany, Valenzuela Soler, Muñoz (don Prudencio), Quiroga, Ocio, Villamil, Muñoz Alvarez, Santos, Reino, García Valerio, Gómez Acebo (don Juan), Barroso, Bosque, Centeno, Aldama (marqués de), Armifián, Alcalá Martín, Ortiz Molina, Pons (marqués de), Palá, Piniés, Rúa (don Daniel), Gil Biedma, Riu (don Emilio), Rodríguez Aclaido, García Martínez, Rocatallada, Picó, Sánchez Anido, Pérez Crespo, Guillón (don Alonso), Van-Baumberghen, Sánchez Guerra (don Ricardo), Kindelán, Sebastián, Pastor. Llanos de San Xavier (conde de los), López Dóriga, Guillón (don Eloy), señor presidente. Total, 77.

Señores que votaron en contra
Señores Bastos, Morera, Ayuso, Román, Ventosa, Creixel (don J.), Domingo y Urquía. Total, 8.

«La Vanguardia» de Barcelona dice lo siguiente, al tratar de la votación del dictamen:

«Puesto a votación el dictamen, el señor Ayuso y los amigos del señor Román piden votación nominal, retirándose del salón los viciarios, mauristas, reformistas, socialistas y la mayor parte de los conservadores, demócratas y romanonistas, no quedando en el salón más que escaso número de diputados de estas minorías, los republicanos y los alibistas. Estos votan que sí y los regionalistas votan en contra.»

Al ver que el dictamen corre peligro por no haber en el salón número suficiente de diputados, el ministro de la Gobernación abandona el banco azul y sale personalmente a los pasillos, obligando a entrar en el salón para votar a varios diputados.»

Tiro Nacional

Regreso de los Artilleros.—Los tiradores que fueron a Madrid han regresado sin terminar sus tiradas con fusil por haberse suspendido el concurso. Con armas cortas, Tauler, único que las llevaba, se acreditó una vez más como el «As» de los tiradores españoles, habiendo quedado en primer lugar para formar el equipo que ha de representar a España en los concursos internacionales. Tirada de compensación.—El programa aprobado es el que se expresa a continuación.

Competición núm. 12.—Día 10 de junio a las 8.

Exclusiva para los que habiendo tomado parte en alguna de las restantes del Concurso no hayan obtenido ningún premio en metálico ni objetos ni copas. (Los premios en cartuchos no serán tenidos en cuenta).

Arma, fusil, mosquetón o carabina Mauser; distancia, 100 m.; blanco, 80 cm.; balas, 10; posición, libre; matricula, 2 pesetas; repeticiones, 2 a una peseta; premios, 10.

De Randa

La fiesta de las Hijas de María

Hermosa y solemne resultó la fiesta celebrada el domingo próximo pasado en nuestro templo parroquial, que las hijas de María dedicaron a su excelsa madre la Virgen Santísima.

Por la mañana, hubo Comunión general a la que asistieron todas las congregantes y buen número de fieles. A las nueve se cantó la misa de Angelis y fué el celebrante nuestro estimado párroco don Antonio Jaume. Por la tarde, después de rezado el santo rosario, celebróse solemne procesión a la que asistieron en correcta formación, y luciendo su hermosa medallas, todas las hijas de María.

La capilla donde se venera la Inmaculada fué artísticamente adornada con profusión de flores, emblemas y cirios, mereciendo plácemes las distinguidas señoritas que convirtieron en hermoso jardín la Capilla de la Purísima. Réstanos felicitar a todas las congregadas hijas de María, a nuestro incansable Párroco y a cuantos contribuyeron que resultara con todo esplendor la fiesta celebrada.

Con meritísima puntuación ha aprobado el 2.º curso de sus estudios de Maestra Nacional en nuestra Escuela Normal, la distinguida señorita Jerónima Juan Cerdá.

Felicitemos a su familia y a la aplicada alumna deseándole tan felices resultados en los próximos cursos.

Corresponsal

30 de Mayo, 1923.

COMENTARIOS

El uno por el otro...

Pocas veces como ahora, ante el largo y reciente conflicto obrero de Barcelona, se habrá podido repetir el dicho significativo de que el uno por el otro la casa se queda sin barrer.—Sin barrer, y sin fregar ha quinientos largos días se queda la ciudad, ofreciendo el asqueroso espectáculo de su inurbanidad desharrapada y vergonzante: al tiempo que las autoridades se han entretenido tirándose chinitas mutuamente, y tirándose platinicamente del moño sobre a quien le tocaba empujar la escoba... Y mientras tanto el público paciente, expuesto a todos los peligros del mayor desamparo en que se le dejaba respecto a la policía urbana y la higiene más elemental, tampoco se ha decidido a desmenuzarse los brazos y barrer junto con la suciedad de las calles a todos los que habían sido incapaces de mantenerlas limpias.

Y no es el caso de Barcelona un caso aislado y único, desgraciadamente. Harto amudado vemos su repetición en nuestra desgraciada patria, en que tan frecuentemente se da la historia triste del hombre que encuentra en un camino a un herido y antes que pensar en recogerlo y curarlo se dirige

a perseguir y ver si puede dar con el que le hirió... Por Dios! euremos primero, es decir barramos primero las calles (entiéndase calles en todos sus sentidos, literales y translativos) y cuando las tengamos limpias como una plata, entonces discutiremos a quien le tocaba barrer, castigándole justificadamente por su falta. Hacerlo al revés es dejar que el aire se infecte, es dejar que la herida se empoque, que el herido se nos muera. Tenemos, trasladando las cosas, el caso de Marruecos y las famosas responsabilidades, perdida toda su virulencia a fuerza de estar a la orden del día. Mensajes de la corona, discursos políticos, periódicos, la «opinión» toda clama por las responsabilidades de los causantes del desastre. Pero, mientras tanto, ¿se ha restaurado este desastre? En la conciencia de todos está que el mal sigue igual que en el primer día: la hacienda nacional sigue desangrándose, la desorganización no se ha restañado, el herido sigue con sus múltiples llagas abiertas... No hemos visto que su curación y su restauración, que el hecho de «la salud integral de España» sería en sí misma la más formidable sanción contra los decantados «responsables».

Y.

Asociación de Vecinos e Inquilinos

Se reunió el Consejo Directivo de la Asociación y después del despacho ordinario y de tratar varios asuntos de régimen interior dió cuenta el Gerente de lo que dispone la R. O. del Ministerio de Gracia y Justicia del 22 de los corrientes (Gaceta del 25) sobre la forma de designarse los Vocales que como inquilinos han de formar parte del Tribunal de Inquilinato. Dicha R. O. hubo de dictarse en vista de que se iban formando sociedades llamadas de inquilinos que se aprovechaban de los trabajos de las primeramente constituidas gozando del beneficio que le daba el R. D. sobre alquileres de nombrar vocales para la formación del Tribunal de Inquilinato, y sobre ello se llamó la atención del Ministro de Gracia y Justicia el cual atendiendo nuestro ruego que considero justo dictó la citada disposición en la que se fijan reglas ordenando a los Jueces Municipales que para la formación de los Tribunales de Inquilinato se dirijan a las Asociaciones más antiguas como es la de Vecinos e Inquilinos de Palma, que de hoy en adelante, y en virtud de tal disposición, es la única que tiene derecho al nombramiento de Vocales para formar parte de los Tribunales de Inquilinato; y en virtud de ello se acordó telegrafiar dando las gracias al Excmo. señor Ministro de Gracia y Justicia por tal R. O.

Se acordó también oficiar al señor Alcalde, lamentando no haber tenido contestación al informe que le elevó esta Asociación en Abril último, sobre el problema de viviendas y mucho más de que de tal informe no se tengan noticias se haya dado cuenta al Ayuntamiento.

Por último, se ocupó el Consejo del estudio de una forma de cooperación entre los comerciantes que sea una base para la ya fundada entre los socios hoy pendiente de ultimarse.

De Santa María

La fiesta del ahorro celebrada en esta villa ha constituido una muestra de simpatía hacia la Caja Postal.

Después de la llegada de la banda de música, los niños de las escuelas de esta villa se dirigieron a la entrada del pueblo, para dar la bienvenida a sus compañeros de Consell los cuales venían para asistir al acto; los niños de dichas escuelas cambiaron discursos de saludo, amor al estudio y al ahorro.

Seguidamente la banda de música hizo un pasacalle por las de esta población.

El gran salón de «Can Mich» aparecía artísticamente adornado y en la parte superior del escenario estaba colocado un retrato de S. M. el Rey.

A las cuatro tomaron asiento en la presidencia una comisión del Ayuntamiento, presidida por el Alcalde Sr. Bestard, el Juez señor Homar, el Administrador de la Central de Palma don Francisco Lhotelleri, el inspector don José Juan, el jefe de Negociación don Antonio Colom, el administrador de Santa María señor Cormanzena y el de Binisalem señor Sitges, el cura párroco señor Martorell, el secretario del Ayuntamiento señor Bestard, el maestro nacional de Consell, señor Barceló, el de Santa María señor Company y el señor García de Paredes.

El salón fué insuficiente para dar cabida al gran gentío que acudió a presenciar el acto.

Una sección de niños, alternando con una de niñas, cantaron un himno, dirigidos por el vicario señor Ramis, los cuales fueron muy aplaudidos.

Seguidamente, el alcalde señor Bestard hizo la presentación de los conferenciantes, y al mismo tiempo exhortó a todos aque contribuyeran con su ayuda al desenvolvimiento de la Caja.

La niña María Fiol recitó una hermosa poesía, siendo muy aplaudida.

Las niñas Pepita y Angelita Cormanzena, Catalina Far y Catalina Vert representaron una hermosa comedia con la que, tras un breve rodeo, explicaron de una manera clara el modo de hacer el verdadero ahorro.

Después hizo uso de la palabra el Administrador de esta villa señor Cormanzena, quien, después de explicar el funcionamiento de la Caja, hizo grandes elogios de los demás conferenciantes.

Al levantarse para hacer uso de la palabra don José Juan, la muchedumbre que allí había prorrumpió en una grandiosa salva de aplausos.

El señor Juan desarrolló el tema: «La influencia del ahorro en la familia». Después de un detenido examen sobre el ahorro, hizo grandes elogios de la mujer con respecto a este fin, pues dijo ser ella la verdadera influencia en la familia, y terminó dando las gracias a cuantas señoras y señoritas habían contribuido con su presencia para dar mayor realce al acto.

A continuación, se levantó el señor Barceló, quien para su discurso escogió como tema: «La educación de los niños y el ahorro»; al terminarlo fué muy aplaudido.

Entonces usó de la palabra el señor García de Paredes, el cual, después de una breve comparación entre el labrador y el ahorro, terminó cediendo la palabra al Administrador principal.

Al levantarse el Administrador de Palma, don Francisco Lhotelleri, una salva de aplausos fué el principio de su discurso.

Empezó diciendo que se sentía orgulloso de ser el jefe de hombres tan voluntariosos para actos como el que se estaba realizando.

Realizó de una manera elocuente el carácter mallorquín.

Alabó la labor realizada por el Administrador señor Cormanzena en provecho de la Caja y en honor del Cuerpo de Correos.

El señor Lhotelleri fué interrumpido varias veces por los aplausos del público.

Después se procedió a la repartición de libretas. El primero en recibirla fué el niño Miguel Pizá, quien dirigió un sentido discurso de gracias, invitando a sus compañeros a que la libreta que acababan de recibir se viese pronto aumentada por nuevas cantidades, fruto de sus ahorros.

El acto fué amenizado por un terceto, quien ejecutó varias composiciones.

Santa María, 27 de Mayo de 1923.

Vida deportiva

De foot-ball.—Una asamblea

En el «Cine Doré» de los Hostalets, tuvo lugar el pasado domingo, una Asamblea pro-construcción campo del Baleares F. C. ante numerosa concurrencia.

Abierta el acto por el vicepresidente el médico señor Alou, y después de breves palabras de agradecimiento por la cesión del local, cedió la palabra al contador de la sociedad, que con profusión de datos y detalles, dió cuenta del estado de las obras, cantidades gastadas y lo que faltaba para la completa construcción del campo, al mismo tiempo que fué explicada la forma de amortización de las obligaciones que se emiten y que consiste en una sobrecota de 50 céntimos mensuales por socio, cuya recaudación irá íntegra en la Caja de Ahorros para cada medio año amortizar por sorteo las obligaciones que según cantidad recaudada puedan sortearse como amortizadas.

Dichos fondos no pueden dedicarse a ningún otro concepto, respondiendo del valor de los títulos las obras del campo y efectivo de la Sociedad.

Vista la seguridad de la emisión, en el acto se crió buena parte de la misma que seguramente será completada en días sucesivos, lo que permitirá veamos otro campo a la altura de los mejores.

La Sociedad Baleara cuenta en la actualidad 500 socios (sin contar infantiles y honorarios) por lo que no dudamos de las empresas deportivas que tienen en cartera.

Terminó el acto en medio de gran entusiasmo.

En el campo del «Alfonso».—Partido para mañana

Mañana, por la tarde, en el campo del «Alfonso», se celebrará un interesante encuentro entre los primeros equipos «Alfonso» y el de la «U. P. M.» este último «team» reforzado con los jugadores checos Kopriva y Zdraski.

La presencia de estos jugadores, reforzando el equipo unionista, no cabe duda dará una gran potencialidad a su once y dará que el partido tenga un interés máximo para los espectadores.

Kopriva y Zdraski quedan en Palma, esperando la llegada de un entrenador checo que el «Alfonso», por su mediación, acordó, por unanimidad, traer para el entreno eficaz de su primer equipo.

Ciclismo.—La vuelta a Cataluña

El jueves empezó a correrse en Barcelona la carrera ciclista vuelta a Cataluña.

Toman en ella parte 55 corredores de los 58 que se inscribieron.

Dejaron de presentarse nuestro paisano el notable corredor Bover y los corredores franceses Ali-Nefati y Druzz.

De Inca

El Excmo. Sr. Capitán General de estas islas, don Leopoldo de Heredia hace pocos días ha visitado por primera vez el Monasterio de Nuestra Señora de Lluch, habiendo quedado admirado no sólo de dicho Monasterio sino que también del panorama vario e incomparable por sus bellezas naturales de aquellas montañas y aquellos valles, haciendo de todo ello un merecido elogio. A su regreso, se ha apeado en esta ciudad para saludar a nuestro distinguido Alcalde señor don Pablo Mariano Morey y Coll, al señor Coronel Jefe del Regimiento Infantería Inca n.º 62 y demás Jefes del mismo.

El señor de Heredia ha testimoniado a nuestra primera autoridad civil su satisfacción y su gratitud hacia todo el pueblo de Inca por la unánime y grandiosa manifestación de duelo que esta ciudad dedicó al modesto y heroico soldado Juan Dalmau, de cuya manifestación se enteró el General por el relato de la prensa y por haberse comunicado en frases muy laudatorias el Sr. Coronel del Regimiento, diciéndole el señor de Heredia al señor Morey que podía honrarse representando a una ciudad que tales muestras de cultura y de ciudadanía había exteriorizado, por más que de todo ello fuese acreedora la memoria del infundado soldado y rogó al señor Alcalde significara a la Corporación de su digna presidencia aquella gratitud.

El General deseando corresponder en algo a los merecimientos de esta ciudad, ha dispuesto que la Banda de música del Regimiento toque los domingos y días festivos de siete a nueve noche en la Plaza Mayor.

Atentamente invitado por nuestro alcalde, el General ha prometido asistir a las festividades cívico religiosas de los Santos Patronos Abdón y Senen para dar una prueba de cariño a Inca y de interés singular por sus cosas.

El señor de Heredia fué además cumplimentado, cual se merece no sólo por su alto rango si que también por sus excelentes prendas de carácter por nuestro respectable alcalde, señor Morey y el no menos respectable Coronel señor Esteve del Real, y, al despedirse, especialmente suplicó al señor Alcalde, que diera su pésame a la hermana del infortunado soldado Juan Dalmau.

El General deseando corresponder en algo a los merecimientos de esta ciudad, ha dispuesto que la Banda de música del Regimiento toque los domingos y días festivos de siete a nueve noche en la Plaza Mayor.

Atentamente invitado por nuestro alcalde, el General ha prometido asistir a las festividades cívico religiosas de los Santos Patronos Abdón y Senen para dar una prueba de cariño a Inca y de interés singular por sus cosas.

El señor de Heredia fué además cumplimentado, cual se merece no sólo por su alto rango si que también por sus excelentes prendas de carácter por nuestro respectable alcalde, señor Morey y el no menos respectable Coronel señor Esteve del Real, y, al despedirse, especialmente suplicó al señor Alcalde, que diera su pésame a la hermana del infortunado soldado Juan Dalmau.

Inca, 30-6-23.

En San Francisco

Solemnos cultos que consagran al glorioso Taumatúrgo San Antonio de Padua los Asociados a la Pía Unión y demás devotos del Santo, en la iglesia de San Francisco de Asís, de esta ciudad de Palma, en el presente año de 1923.

Martes 5 de Junio.—A las siete y media de la mañana, empezará la Novena con meditación durante una misa, que se continuará todos los días a la misma hora y en igual forma. Por la tarde, a las siete y cuarto, se rezará la sagrada Corona y después se dará principio a la Novena sistema con exposición de S. D. M. y sermón por el Reverendo P. Vicente Queralt, Misionero, de la Residencia de Barcelona. En los días consecutivos continuará la Novena en la misma forma.

Domingo 10.—A las siete de la mañana, en la iglesia de la Hermandad, Compañía general para los pobres sacorridos con las limosnas del Pan de San Antonio; terminada ésta, repartición extraordinaria de pan y arroz.

Triduo de Cuarenta Horas. Lunes 11 de Junio.—Empezará en la iglesia de San Francisco solemne Triduo de Cuarenta Horas, en honor del Santo Taumatúrgo. Exposición a las seis. A las diez, Tercia y Misa cantada. Por la tarde, a las cinco, actos de coro; a las siete y cuarto, rezo de la sagrada Corona y Novena.

Martes 12.—Exposición a las seis. A las diez, Tercia y Misa Mayor. Por la tarde, a las cinco, actos de coro; a las seis y tres cuartos, rezo de la Corona. Completas solemnes y continuación de la Novena.

Miércoles 13.—Festividad de San Antonio de Padua.—A las ocho, misa de Compañía general para los Socios de la Pía Unión y devotos del Santo; a las ocho y media, misa con Exposición de S. D. M. A las diez, se cantará Tercia, acto continuo, bendición de los lirios de San Antonio, Misa Mayor, cantándose la partitura a tres voces del Maestro «Goicochea». Sermón panegírico por el mismo orador de la Novena. Por la tarde, a las cuatro y media, los actos de coro; a las seis y tres cuartos, rezo de la sagrada Corona. Trisagio cantado por el pueblo, conclusión de la Novena, con sermón, procesión con el Santísimo, Te Deum y reserva.

Por la tarde los asambleístas hemos visita-

El Concurso hípico de Mahón

Según dice la prensa de Mahón, están muy adelantados los trabajos en la pista del campo en que ha de celebrarse el Concurso hípico de aquella ciudad, pista que una vez terminada, quedará a la altura de las mejores de la península.

También la nueva tribuna agrardará seguramente mucho al público, tanto por su situación dominante y bien orientada, como por la comodidad de los asientos.

Hasta la fecha, han concedido premios o subvenciones para el concurso: el Rey, el Ministro de la Guerra, Capitán General de Baleares, el Gobernador Civil de Baleares, el General Gobernador de Menorca, el Delegado del Gobierno, el Ayuntamiento de Mahón, la Compañía Transmediterránea, la Comandancia de Marina, la Base Naval, el Regimiento de Infantería de Mahón, la Comandancia de Artillería, la Comandancia de ingenieros, el Grupo de Ingenieros de Menorca, el Escuadrón de Caballería, Intendencia Militar, General don Germán Brandeis, don Guillermo García Parraño, el Real Polo Jockey Club de Barcelona, el Casino Mahonés, Ateneo, Cámara de Comercio, Cámara Agrícola, Casino de la Unión, Casino Nuevo Centro, Salón Victoria, Comisaría de Guerra y el Presidente del Comité Coronel Blaya.

Dos banquetes

Ayer, en el «Hotel Mediterráneo», se celebró un banquete, con que la oficialidad de esta guarnición obsequiaba al coronel del Ejército italiano don Maurizio Marsengo, que llegó a Palma acompañando al Embajador de su país.

Asistieron comisiones de jefes y oficiales de todos los cuerpos, y presidieron el acto, con el agasajo, el señor Capitán general, el señor Gobernador militar y el general Cabrinetty.

Se sirvió excelente «menu»

También en el «Hotel Mediterráneo» tuvo lugar ayer otro banquete, obsequio de la Cámara de Comercio de esta ciudad al miembro de la misma don Luis Pascual Pujol, con motivo de su elección de Senador del Reino.

El número de comensales era de unos 40. Al final del banquete, se pronunciaron sentidas frases de elogio al Sr. Pascual, que éste agradeció en breves palabras.

La comida, espléndida, fué admirablemente servida.

La «Aero-marítima»

El Gobernador civil, señor San Martín, y sus hijas volaron, tardes atrás, en uno de los aparatos bimotors de la «Aero.» El hidro realizó dos vuelos sobre Palma y la bahía.

Se tienen noticias particulares de Madrid de que es inminente la concesión del oportuno permiso para poder inaugurar la línea aérea Palma-Barcelona.

Se espera que la autorización llegue hoy. En este caso, mañana empezaría el servicio.

Ante las elecciones de diputados provinciales

En Menorca

Ya se conoce el nombre del candidato que ha de completar la candidatura izquierdista: don Francisco Fernández, capitán de la marina mercante, que se presenta con el carácter de republicano.

Anoche embarcaron para Mahón varios de los candidatos que se presentan por aquel distrito.

Noticias militares

Destinos. Intendencia: Teniente.—Don Gabriel de Olivar Coroninas, de administrador del Hospital militar y otros servicios de Palma de Mallorca a continuar con sus cometidos, desempeñando además en comisión las depositarias de caudales y efectos de la Comandancia de Ingenieros de esta plaza.

Teniente.—Don Luis Sorolla Darder, de Intendencia de Baleares, a continuar en su destino y en comisión, a la Intendencia de Ceuta para los depósitos de su demarcación (forzoso).

El Congreso nacional de la Prensa

Un telegrama de los delegados mallorquines

El presidente de la «Asociación de la Prensa de Baleares», don José Vives, recibió ayer el siguiente telegrama de Sevilla:

«Sevilla, 31 (22:50)
La fiesta de la Cruz de Mayo, celebrada anoche, tuvo lugar en la establecida en la plaza de Menjibar. El hermoso patio ofrecía un aspecto animadísimo, resultando un conjunto artístico en extremo.

Bailaron sevillanas bellísimas muchachas: Carmen Navarro, Carmen Blanco y Encarnación Febre y cantó «caplets» la hermosa señorita Margarita Sánchez.

Se sirvió un refresco típico. Terminada la Fiesta de la Cruz de Mayo, se trasladaron los asambleístas al paraje conocido por el «Puerto de Ricardo», en donde anoche se sirvió una cena típica. Los jardines ofrecían un aspecto versallesco, con una soberbia iluminación eléctrica. Se sirvió a los comensales una colección de platos típicos, no faltando el clásico gazpacho, todo remojado con las mejores clases de vino de jerez, manzanilla y salera.

A las cuatro de la madrugada terminó el «gape», que resultó bajo todos conceptos espléndido.

Hoy, festividad de Corpus, se ha celebrado a las nueve de la mañana una solemnisima procesión, habiendo acudido Sevilla entera para presenciarla, como igualmente numerosa multitud de las poblaciones cercanas. Sevilla presenta aspecto insitado, animadísimo.

Por la tarde los asambleístas hemos visita-

do el palacio del Conde de las Torres, del señor Sánchez Dalp, que resulta fantástico sitio, abundando los objetos artísticos.

Hemos sido obsequiados con un «lunch». A las cinco de la tarde se ha celebrado una corrida de toros en honor de los asambleístas, torreado y matando seis toros de Sarga los diestros «Casieles», Pedro Pouly y Pablo Lalanda. La corrida ha sido buena.

Esta noche se celebrará un baile en el «Círculo Mercantil».

Ramis-Vives

La última sesión.—Discusión de las bases del Montepío.—Se nombra una ponencia.—La sesión de clausura tendrá lugar en el Palacio de la Exposición

El señor Presidente de la «Asociación de la Prensa de Baleares» ha recibido esta mañana este otro telegrama de los delegados de dicha Sociedad en el Congreso nacional de la Prensa:

«Sevilla, 1.º (15:40)
Esta mañana se celebró la última sesión de la Asamblea de la Prensa.

En ella se trató y discutió la cuestión del Montepío nacional. Después de dos horas de discusión, se acordó el nombramiento de una ponencia, compuesta por las Asociaciones de Santander y Bilbao, para que, juntas, procedan a la redacción de un proyecto, teniendo en cuenta todas las opiniones expuestas y enmiendas presentadas por los señores Pérez Lugin, representante de la Asociación de La Coruña, y Vives, de Palma.

Una vez redactado el citado proyecto, deberá éste enviarse a todas las Asociaciones federadas, para que hagan en él cuantas modificaciones procedan, enviándolas luego al Comité directivo.

Este las acoplará y confeccionará con todo el proyecto definitivo.

La Asamblea ha terminado en medio de la mayor cordialidad.

Esta tarde se celebrará, en el Palacio de la Exposición, la sesión de clausura, a la que asistirán las autoridades.—Ramis de Ayreflor-Vives».

Del mar

Para Barcelona salió anoche el vapor «Mallorca».

También salió el vapor «Jorge Juan», para Mahón.

Hoy ha llegado el vapor «Rey Jaime I», procedente de Barcelona.

También ha llegado de Mahón el yate inglés «Amariyllis».

Este mediodía ha salido el vapor «Canalejas», para Ibiza y Alicante.

Mañana deben llegar los vapores correos de Mahón y de Ibiza.

Ayer regresó de Cabrera el «Ciudad de Palma».

Mañana debe salir el vapor «Rey Jaime I», para Barcelona.

El mes de Mayo en la Merced

Solemnos en verdad han resultado los cultos durante el mes de María; todas las noches se ha visto el templo muy concurrido de fieles para honrar a la Santísima Virgen bajo el simpático título de la Merced; el altar mayor aparecía iluminado con profusión y adornado con exquisito gusto; los emblemas de María, que se renovaban cada semana eran sencillamente encantadores, los cuales elevaban juntamente con la melodía del canto y la armonía de la música el espíritu a Dios; al contemplar el fervor y devoción de los fieles el corazón se dilataba y la lengua se movía para exclamar «aun hay fé en Israel».

Justo es consignar aquí también los esfuerzos que, bajo la dirección del Nuncio de Su Santidad en España, Monseñor Tadeseñoni, realiza el Comité que en nuestra nación secunda las iniciativas del Padre Santo en favor de los niños ruses.

Recientes son los esfuerzos que la Marquesa de Santa Lucía, la señora de Alarcón y la señorita Echarr consiguieron enviar a la Santa Sede 30.000 pesetas, resultado de la suscripción y del producto de la exposición de muñecas.

La Junta de señoras, nombrada en Palma por nuestro Rmo. Prelado, viene trabajando activamente con el objeto de allegar recursos para los niños ruses, y ha recogido, hasta la fecha, no pocas y edificantes limosnas, fruto del desprendimiento y sacrificio, de los niños y niñas de varios colegios de esta ciudad, y de algunas asociaciones piadosas.

Durante la octava de Corpus habrá mesa punitaria, presidida por las señoras de la junta, en las parroquias de donde haya de salir, cada día, la procesión, cuya recaudación será destinada al socorro de los niños ruses.

La Junta de señoras, nombrada en Palma por nuestro Rmo. Prelado, viene trabajando activamente con el objeto de allegar recursos para los niños ruses, y ha recogido, hasta la fecha, no pocas y edificantes limosnas, fruto del desprendimiento y sacrificio, de los niños y niñas de varios colegios de esta ciudad, y de algunas asociaciones piadosas.

Durante la octava de Corpus habrá mesa punitaria, presidida por las señoras de la junta, en las parroquias de donde haya de salir, cada día, la procesión, cuya recaudación será destinada al socorro de los niños ruses.

Boletín religioso

MAÑANA

Santos.—Santa Clotilde y San Isaac, monje.

Festividad de Corpus Christi: Se celebrará en San Jaime. A las diez, Horas menores, Exposición de S. D. M. y Misa mayor solemne, sermón por el Rdo. P. Miguel Rosselló, de los SS. CC.

Por la tarde, a las cinco, actos de coro, a las siete y cuarto, Rosario. Trisagio cantado, procesión solemne Te-Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En la Catedral Basílica las nueve y tres cuartos, Exposición de S. D. M. Prima, Tercia y Misa mayor con sermón por el M. I. Sr. D. Antonio Sánchez, Canónigo Magistral. Por la tarde, último ejercicio del Triduo Eucarístico mandado por Su Santidad el Papa, predicado por el indicado orador M. I. Sr. D. Antonio Sánchez, C. M., a las ocho de la noche.

En Santa Cruz, fiesta solemne dedicada al Santo Cristo. A las diez, Tercia y Misa mayor con sermón.

En San Juan, durante la misa de diez, se hará el solemne ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús, con exposición y cánticos.

En los Sagrados Corazones, por la tarde

En los Sagrados Corazones, por la tarde

Mediterráneo Hotel

Restaurante de primer orden

TERRENO: junto a los baños de Bellver

TELEFONO, 92

MERCERÍA DURÁN

Ofrece su nuevo domicilio

Calle de Jaime II, núm. 12

en donde encontrarán gran surtido en artículos de canastilla y novedades

que la solución del conflicto planteado por la huelga de Barcelona permita a los expositores efectuar el transporte de los muebles y objetos que tengan en sus talleres, en el puerto o en las estaciones, hasta los palacios de la Exposición, para inaugurarla, y que se comunicará la fecha de la inauguración en el momento en que se tenga noticia de que la normalidad esté restablecida.

Acuerdo que la Cámara de Palma interesa se haga público para conocimiento de los expositores a quienes pueda interesar.»

Peregrinación

de las Congregaciones Marianas al Santuario de Lluch

Se avisa a los Peregrinos que el tren especial saldrá a las cuatro y media de la mañana en punto; por lo que se ruega a todos la más exacta puntualidad.

Se les recuerda también que deben llevar la medalla de la Congregación, y que procuren confesarse la víspera ya que será imposible atenderles en Lluch.

Deben todos conservar el billete, que entregarán a la vuelta, en la estación de Palma.

A. M. D. G.

La Misión pontificia de Rusia

«L'Osservatore Romano» ha publicado ya la lista 34 de las ofertas que continuamente llegan a la Santa Sede en favor del infeliz pueblo ruso.

Conforme a la noble divisa cristiana «vencer con el bien el mal», la Misión Pontificia de Socorro, a pesar de la reciente injuria inferida a la jerarquía católica, en Moscon, y a pesar de multitud de dificultades, continúa su benéfica obra.

He aquí el estado actual de dicha «Misión Pontificia», después de solos seis meses de trabajo:

Miembros de la Misión, 13; empleados rusos escogidos por la Misión Jey recompensados mensualmente con provisión de víveres, intérpretes, escribientes, inspectores, guardalmacenes, cocineros, etc., 1.700; estaciones centrales de socorro, 6; depósitos de víveres, 8; cocinas públicas, 275 (pronto serán 500); puestos para la distribución de socorros a los adultos, 6; hospitales, asilos, orfanatos, provistos de comida y de ropas, 250; número de personas alimentadas diariamente, 120.000; paquetes de víveres expedidos hasta las más remotas partes de Rusia, 2.500; gastos de la distribución de ropas y calzados, 2.500.000 liras; gastos de medicinas, 100.000.

Justo es consignar aquí también los esfuerzos que, bajo la dirección del Nuncio de Su Santidad en España, Monseñor Tadeseñoni, realiza el Comité que en nuestra nación secunda las iniciativas del Padre Santo en favor de los niños ruses.

Recientes son los esfuerzos que la Marquesa de Santa Lucía, la señora de Alarcón y la señorita Echarr consiguieron enviar a la Santa Sede 30.000 pesetas, resultado de la suscripción y del producto de la exposición de muñecas.

La Junta de señoras, nombrada en Palma por nuestro Rmo. Prelado, viene trabajando activamente con el objeto de allegar recursos para los niños ruses, y ha recogido, hasta la fecha, no pocas y edificantes limosnas, fruto del desprendimiento y sacrificio, de los niños y niñas de varios colegios de esta ciudad, y de algunas asociaciones piadosas.

Durante la octava de Corpus habrá mesa punitaria, presidida por las señoras de la junta, en las parroquias de donde haya de salir, cada día, la procesión, cuya recaudación será destinada al socorro de los niños ruses.

La Junta de señoras, nombrada en Palma por nuestro Rmo. Prelado, viene trabajando activamente con el objeto de allegar recursos para los niños ruses, y ha recogido, hasta la fecha, no pocas y edificantes limosnas, fruto del desprendimiento y sacrificio, de los niños y niñas de varios colegios de esta ciudad, y de algunas asociaciones piadosas.

Durante la octava de Corpus habrá mesa punitaria, presidida por las señoras de la junta, en las parroquias de donde haya de salir, cada día, la procesión, cuya recaudación será destinada al socorro de los niños ruses.

La Junta de señoras, nombrada en Palma por nuestro Rmo. Prelado, viene trabajando activamente con el objeto de allegar recursos para los niños ruses, y ha recogido, hasta la fecha, no pocas y edificantes limosnas, fruto del desprendimiento y sacrificio, de los niños y niñas de varios colegios de esta ciudad, y de algunas asociaciones piadosas.

Durante la octava de Corpus habrá mesa punitaria, presidida por las señoras de la junta, en las parroquias de donde haya de salir, cada día, la procesión, cuya recaudación será destinada al socorro de los niños ruses.

La Junta de señoras, nombrada en Palma por nuestro Rmo. Prelado, viene trabajando activamente con el objeto de allegar recursos para los niños ruses, y ha recogido, hasta la fecha, no pocas y edificantes limosnas, fruto del desprendimiento y sacrificio, de los niños y niñas de varios colegios de esta ciudad, y de algunas asociaciones piadosas.

Durante la octava de Corpus habrá mesa punitaria, presidida por las señoras de la junta, en las parroquias de donde haya de salir, cada día, la procesión, cuya recaudación será destinada al socorro de los niños ruses.

La Junta de señoras, nombrada en Palma por nuestro Rmo. Prelado, viene trabajando activamente con el objeto de allegar recursos para los niños ruses, y ha recogido, hasta la fecha, no pocas y edificantes limosnas, fruto del desprendimiento y sacrificio, de los niños y niñas de varios colegios de esta ciudad, y de algunas asociaciones piadosas.

Durante la octava de Corpus habrá mesa punitaria, presidida por las señoras de la junta, en las parroquias de donde haya de salir, cada día, la procesión, cuya recaudación será destinada al socorro de los niños ruses.

La Junta de señoras, nombrada en Palma por nuestro Rmo. Prelado, viene trabajando activamente con el objeto de allegar recursos para los niños ruses, y ha recogido, hasta la fecha, no pocas y edificantes limosnas, fruto del desprendimiento y sacrificio, de los niños y niñas de varios colegios de esta ciudad, y de algunas asociaciones piadosas.

Durante la octava de Corpus habrá mesa punitaria, presidida por las señoras de la junta, en las parroquias de donde haya de salir, cada día, la procesión, cuya recaudación será destinada al socorro de los niños ruses.

a las cuatro, plática en la Sacristía para los hombres asociados.

En el Centro Eucarístico, a las siete y media, Compañía mensual de la Adoración Perpetua del Santísimo Sacramento de la Obra de las Iglesias Pobres. Por la tarde, a las siete, Rosario, sermón, bendición y reserva de S. D. M.

Visita.—A Nuestra Señora del Confalón, en Sta. Eulalia.

LUNES 4

Santos. San Francisco Caracciolo, cfr. La Festividad del Corpus Christi, se celebrará en San Miguel. A las diez, Tercia y Misa mayor solemne con sermón por el Rdo. Sr. D. Pedro Demenge Pbro. Por la tarde, a las seis se hará la procesión de costumbre que recorrerá las calles ya anunciadas, y a su regreso se cantará solemne Te-Deum y reserva de S. D. M.

En Santa Catalina de Sena, a las siete y media, Misa de Compañía general para la Asociación del Rosario Perpetuo; y a las siete de la tarde, el ejercicio de costumbre, que terminará con la procesión de la Virgen del Rosario.

Visita.—A Ntra. Sra. de los Dolores, en S. Felipe Neri.

Sueltos y noticias

Nuevo semanario

Ha empezado a publicarse, en Inca, un nuevo semanario titulado «Ecos». Correspondemos al saludo que dirige a la prensa el nuevo colega y le deseamos largos años de vida.

Renuncia

La «Gaceta» publica una disposición admitiendo la renuncia que don Joaquín del Olmo Bernard, ha presentado del cargo de vocal del Tribunal de oposiciones para proveer la Cátedra de Legislación mercantil, vacante en las Escuelas de Comercio de Palma y Vigo.

En las Reparadoras

El Secretariado de entronización del Corazón de Jesús en el Hogar se reunirá el lunes día 4 a las once de la mañana.

El egoísmo y la codicia no solo ha producido daños inmensos a la hacienda ajena, sino también graves trastornos a la salud, a causa de la extracción de materias químico-nutritivas de los principales alimentos, los cuales, al venderse sofisticados, menguan el poder nutritivo de todas las células de la economía. Por lo mismo, hay que reparar esas pérdidas con un tónico que vigorice el organismo y sustituya la falta de aquellos agentes nutritivos y esto es fácil de conseguir usando el poderoso reconstituyente Jarabe de Hipofosfitos Salud que cuenta con la aprobación de la Real Academia de Medicina y 35 años de existencia. Como este Jarabe ha sido burdamente imitado, es necesario que el enfermo antes de adquirirlo, exija el frasco que lleva las palabras Hipofosfitos Salud estampadas con tinta roja en la etiqueta exterior.

APROVECHEN EL CAMBIO

VAYAN A VICHY (Francia)

ES EL ESTABLECIMIENTO TERMAL

PRIMER

Los HOTELES son los más cómodos

EL CASINO es el más lujoso del mundo entero

Hotel-Radio Hotel y Restaurant de Régimen, con vigilancia médica.

Pianos Chassaing Freres

Ventas al contado y a plazos.

CASA BANQUE, Colón, 34, Palma

ELIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del

ESTÓMAGO É INTESITINOS

De venta: Sorraño 30, farmacia, Madrid y principales del mundo

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

Desde Madrid

Detención de un excabo propuesto para la laureada

Madrid, 2 (1'00)

Por orden del Juez instructor de Cabrerizas altas de Melilla

Alicante. — Por orden del Capitán general de Valencia, y a requerimientos del Juez instructor de Cabrerizas altas (Melilla), fué ayer detenido en esta población, en la estación de Marina, donde está empleado, Rafael Lillo, cabo de Ingenieros, que fué durante la anterior campaña propuesto para la laureada por la heroica defensa que hizo de los pozos de Tistutín.

Actualmente estaba ocupado, en plaza de fogonero, en los ferrocarriles.

La población comenta muchísimo esta detención, que parece obedecer a derivaciones del expediente del general Picasso.

El detenido Lillo ha marchado a Marruecos, custodiado por una pareja de la Benemerita, y allí será puesto a disposición de las autoridades militares.

Lotería Nacional

Madrid, 2 (1'00)

Sorteo de ayer

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer en Madrid resultaron premiados los siguientes números:

Con el primer premio, el número 7.306, despachado en Madrid y Salamanca.

Con el segundo premio, el número 25.937, despachado en Madrid, Valencia y Salamanca.

Con el tercer premio, el número 15.561, despachado en Jerez.

Cuarto premio, número 20.351, despachado en Madrid.

Además, salieron premiados con mil quinientas pesetas los números:

15.465, 10.740, 26.962, 34.717, 11.434, 20.200, 15.054, 20.331, 25.834, 34.090, 20.062, 23.654, 11.802, 24.181, 22.856 y 19.946.

La Bolsa

Madrid, 2 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	71'00
Interior fin de mes.	71'25
Amortizable 5 por 100.	95'40
Amortizable 4 por 100.	91'50
Banco de España.	589'00
Compañía Tabacalera.	358'00
Francos.	42'50
Libras.	30'49
Exterior.	87'00
Marcos.	0'00
Liras.	30'90
Dólares.	6'57
Coronas.	00'00
Francos suizos.	119'25

La situación en Barcelona

Madrid, 1 (16'00)

Habla Almodóvar

El Ministro de la Gobernación nos ha dicho a los periodistas que había seguido conferenciando con el nuevo Gobernador civil de Barcelona, señor Barber.

Luego nos ha manifestado que éste, probablemente, no saldrá hasta mañana para la ciudad Condal.

Nos ha indicado que la situación en Barcelona no ha variado.

Por último, nos ha dicho que en el debate de hoy en el Congreso sobre la cuestión de Barcelona consumirá un turno el exministro señor Ventosa.

Madrid, 2 (1'00)

Almodóvar y Barber

El Duque de Almodóvar del Valle, a última hora de la tarde debía conferenciar con el nuevo Gobernador de Barcelona, que marcha hoy a posesionarse de su cargo.

Madrid, 2 (5'30)

No hubo conferencia

El Ministro de la Gobernación nos ha manifestado esta madrugada a los periodistas que no había conferenciado con el señor Barber, lo hará hoy.

Nuevo combate en Tizzi-Azza

Madrid, 1 (16'00)

Un convoy, atacado por 2.000 moros. — Tenemos importantes bajas

Esta mañana, en el Ministerio de la Guerra se ha recibido un telegrama oficial del Alto Comisario en el cual se da cuenta de un nuevo ataque de los moros.

Estos hostilizaron un convoy de víveres y municiones que se dirigía a Tizzi-Azza.

El encuentro con nuestras tropas fué violentísimo, entablándose un combate duro y prolongado.

El número de los moros atacantes era de dos mil.

La bravura de nuestros soldados hizo retroceder al enemigo, entrándose el convoy en Tizzi-Azza.

Muertos. — Alférez señor Santos, del Tercio; y teniente don Antonio Alcer, de la Mehalla.

Heridos: alférez del regimiento de Melilla, señor Cortés; y alferoces del Tercio señores García Estéban, García, Marín y Pérez.

De tropa, un centenar, entre muertos y heridos, la mayor parte indígenas.

Madrid, 2 (1'00)

Comentarios en el Congreso

Durante toda la tarde, se hicieron, en el Congreso, animados comentarios respecto del nuevo ataque de los moros a Tizzi-Azza.

Interrogados los ministros por los periodistas, nos contestaron que carecían de nuevas noticias.

Madrid, 2 (5'30)

Repatriación de tropas

En telegrama oficial, el Alto Comisario, señor Silveira, comunica que el día 30 pasado embarcaron en Larache los reclutas, repatriados del cupo de 1920.

Los expedicionarios pertenecían a los regimientos de América y Bailén y a las fuerzas de Intendencia y Sanidad.

Tiroteo con unos merodeadores

Melilla. — La policía indígena ha sostenido un tiroteo con un grupo de merodeadores que se dedicaban al pillaje.

Por nuestra parte, tuvimos tres muertos y diez heridos.

La escaramuza ocurrió en Ainquerit.

Manifestaciones de Silveira sobre el nuevo combate

Melilla. — El Alto Comisario, señor Silveira, ha recibido a los periodistas.

Nos confirmó que había sido atacado por los moros el convoy que se dirigía a Tizzi-Azza.

Este fué atacado en la Loma Colorada. «El enemigo, nos dijo, que era numerosísimo, fué castigado duramente.

Los rebeldes habían colocado un cañón frente a la posición, hostilizándola con frecuentes disparos.»

Añadió que los rebeldes hacen frecuentes incursiones en las jaimas de Dar Drins, hiriendo a los moradores y robando.

Manifestaciones del Marqués de Alhucemas

Madrid, 1 (16'00)

El Presidente, acatarrado. — El Gobierno de Barcelona. — Conferencia con Romanones. — Nuevo combate en Tizzi-Azza

Los periodistas hemos hablado este mediodía con el jefe del Gobierno, señor Marqués de Alhucemas.

Este, no obstante estar acatarrado, ha despachado con el Rey, sometiendo a su firma dos decretos: uno admitiendo la dimisión al Gobernador civil de Barcelona, señor Raventós, y el otro nombrando para sustituirle a don Francisco Barber.

Después el Presidente ha estado en el domicilio del señor Conde de Romanones, con quien, según nos ha añadido, ha cambiado impresiones sobre la constitución del Senado y acerca del nombramiento de las Comisiones permanentes.

Nos ha dicho también que, de no encontrarse peor en su estado, esta tarde iría al Senado para oír el discurso del Conde de Romanones.

Y nos agregó: «En el Ministerio de la Guerra les facilitarán a Vds. el parte en que se relata el convoy de ayer a Tizzi-Azza, que fué duramente atacado por una concentración de rebeldes integrada por más de dos mil.

Tuvimos la desgracia de que nos mataran a dos oficiales de las fuerzas indígenas. Entre las bajas que tuvimos figuran siete heridos.»

Las Cortes

Madrid, 2 (1'00)

SENADO

La sesión de ayer. — Romanones toma posesión

A la hora de costumbre, empieza la sesión en la Alta Cámara.

Ocupa la presidencia el señor Marqués de Pilares.

En el banco azul están los Ministros de Gracia y Justicia, Guerra, Instrucción pública y Trabajo, señores López Muñoz, Aizpuru, Salvatella y Trabajo, respectivamente.

Se admite a la jura del cargo a varios senadores cuyas actas han sido ya aprobadas. Queda constituido el Senado.

El Presidente, Conde de Romanones, jura el cargo, pronunciando luego un discurso.

Dice que serán discutidas las cuestiones

personales lo mismo que la reforma de la Constitución.

Espera que en todas las discusiones imperará la cordura y la serenidad.

Seguidamente, se levanta la sesión.

CONGRESO

En la Cámara popular, la sesión está presidida por don Melquíades Álvarez.

En el banco azul están los Ministros señores Duque de Almodóvar del Valle y Villanueva.

La situación en Barcelona

Se entabla un debate sobre la situación en Barcelona con motivo de la huelga de transportes y el recrudecimiento del terrorismo.

El señor Guerra del Río, que lo inicia, pide el desarme del somatén.

Pregunta si en Barcelona se gobernará en liberal o, si por el contrario, se declaró el estado de guerra.

Le contesta el Ministro de la Gobernación, diciendo que a la terminación del debate hablará.

Interviene el diputado regionalista señor Ventosa.

Este asegura que la situación en Barcelona es gravísima.

Cree que si lo que ocurre allí sucediera en Madrid, ya se hubieran tomado toda suerte de medidas para conjurar la situación.

Habla nuevamente el Ministro de la Gobernación.

Dice que espera que todo se arreglará pacíficamente.

Asegura que no se suspenderán las garantías constitucionales.

También asegura que se garantizará el derecho de gentes y el principio de autoridad.

El acta de Laguardia. — Un incidente

Se aprueban varios dictámenes de actas.

En la discusión del acta de Laguardia, el diputado señor Ocio, que fué proclamado, a pesar de todas las arbitrariedades cometidas, califica de canallesca la impugación del señor Senante, que defendía al candidato derrotado, católico, señor Pérez Agate.

La Cámara rechaza enérgicamente al señor Ocio, al cual obliga a retirar el calificativo injurioso dirigido al Sr. Senante.

En votación nominal, se aprueba el dictamen.

Luego se aprueban dos más, y como faltan diputados para la aprobación del tercero, se levanta la sesión.

Política

Madrid, 2 (1'00)

El suplicatorio contra Berenguer

Se asegura que el próximo miércoles será elegida en el Senado la Comisión de suplicatorios, la cual dictaminará sobre el solicitado para el proceso del general Berenguer.

Simultáneamente será discutido el Mensaje de la Corona.

El Marqués de Alhucemas

El Marqués de Alhucemas llegó al Senado al terminar su discurso el Conde de Romanones.

Conferencia de Alhucemas y Romanones

El presidente del Consejo, Marqués de Alhucemas, ha conferenciado con el Conde de Romanones.

La conferencia está relacionada con la agravación de los problemas de Africa y Barcelona.

El Consejo de anteayer

Comentando el Consejo de anteayer, el exministro de la Guerra señor Alcalá Zamora dijo que cuando salga otro ministro elocuente, para asistir a los Consejos, tendrán que llevarse la cama.

Respecto a la repatriación de fuerzas, dijo el señor Alcalá Zamora que tiene justificantes del modo cómo debería llevarse a efecto, pero que callar, por patriotismo. Añadió que siendo el Ministro, no se sancionó el pacto con el Rausani.

El acta de Laguardia

Terminada la sesión del Congreso, en los pasillos se hicieron grandes comentarios respecto de la aprobación del acta de Laguardia.

Se protestaba de las intemperancias del señor Ocio contra el señor Senante, las cuales motivaron una severa reprobación de la Cámara.

Se lamentaban muchos de que hubieran triunfado los amaños, quedando despojado del acta el candidato católico señor Pérez Agate.

Entrevistas de ministros

Por la noche, conferenciaron el Presidente del Congreso y el del Senado con los ministros señores Alba y Duque de Almodóvar, conviniendo que el viernes de la semana próxima, o tal vez el martes, empiece en el Congreso la discusión del Mensaje de la Corona.

Durante la entrevista, telefonaron al Ministro de la Guerra, el cual les contó los últimos informes de Marruecos.

Noticias varias

Madrid, 1 (16'00)

Audiencia militar

El Rey ha recibido hoy numerosa audiencia militar.

Visitas a Alba

Han visitado hoy al Ministro de Estado los Embajadores de Alemania y de Francia y el Ministro de Noruega.

Madrid, 2 (1'00)

El suplicatorio contra Berenguer

El Supremo de Guerra y Marina ha dis-

puesto que se reproduzca la petición del suplicatorio contra el general Berenguer.

Se supone que el martes llegará al Senado la petición.

Un partido de ajedrez. — El «humour» inglés

El Senado ha recibido una comunicación curiosísima de la Cámara de los Lores inglesa, proponiendo la celebración de un partido de ajedrez por correspondencia.

Prensa Asociada

Desde Barcelona

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

La situación, igual. — Se normaliza la limpieza. — Prestación ciudadana

La situación no ha cambiado, pues continúa en el mismo estado de los días anteriores.

Presididos por el presidente de la Mancomunidad se reunieron el Alcalde y todos los tenientes de Alcalde para tratar de la limpieza pública.

Desde hoy se ha intensificado la recogida de basuras.

Estas son llevadas a bordo de barcazas que cuidan de volcarlas lejos del puerto.

Los camiones que intervienen en la recogida van guiados por soldados, Diputados y funcionarios de la Mancomunidad y Diputación y jóvenes de la aristocracia.

La mayoría de los chófers que hasta ahora han acudido a ofrecerse se niegan a recibir retribución alguna, pero por si la quisieran se les ha señalado el jornal diario de 20 pesetas, manutención y cama.

Van desapareciendo los montones de basura de las calles y los carros que intervienen en el transporte de mercancías son guiados por soldados.

El nuevo Gobernador

Probablemente el próximo lunes llegará el nuevo Gobernador civil señor Barber, persona conocidísima aquí, muy especialmente de los periodistas, pues su carrera política la debe a su éxito como reportero.

¿Gabriel Alomar ingresa en el socialismo? Se asegura que el escritor mallorquín Gabriel Alomar ha ingresado en el socialismo, habiendo quedado encargado con Campalans, Serra y Moret y Elías de reorganizar las fuerzas de Barcelona.

Sigue la racha. — Otro atentado

Esta mañana, dos individuos se acercaron a la puerta de la bovina del señor Amat y desde allí hicieron unos catorce disparos contra los obreros de la misma.

Uno de los proyectiles alcanzó al encargado, Antonio Bolós, causándole una herida de pronóstico reservado en la región torácica.

Bachillerato abreviado

PERITAJE MERCANTIL RÁPIDO

Informes: José Font y Arbós, Abogado y Perito Mercantil.

El curso de verano empezará el 1.º de Julio.

VERÍ, 19

Pérdida

El día de Corpus se extravió un alfiler corbata oro con una perla y un brillante. Se gratificará su devolución, calle Moyá, n.º 20

Compro

Alhajas viejas de oro y plata

Dentaduras usadas.

J. MIRÓ

Vidriería, 40 al lado chocolatería Bordoy.

El más superior de todos los laxantes:

GRAINS DE VALS

de composición vegetal; obra suavemente

Lo recomiendan las eminencias médicas. Dosis: Uno o dos gramos, por la noche, al cenar.

Venta en Farmacias, Droguerías y Centros espec.

Cortinas Orientales

Para verano son indispensables para Comercios, Salones, Casas de campo, Chalets, Sanatorios, Cuarteles, etc. venta exclusiva EL AGUILA San Nicolás, 7, Palma.

Se alquila

Un local propio para establecimiento u oficina, en punto muy céntrico. Razón Centro de Anuncios.

UNA TACITA

de Café Llofriú

después de las comidas favorece maravillosamente

LA DIGESTIÓN

Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRO

Espectorantes y calmantes de la Tos. Farmacia y Laboratorio de J. Miró. Colón, 22, Perejil.

ANGELUS

es la marca de pianos Automáticos universalmente reconocida como superior. Varios modelos entre ellos el maravilloso Angelus Orquestal. Adiciones gustosamente facilitadas.

Gran surtido de Rollos, para todas marcas de pianos. Continuas novedades.

Tienda El Japon



Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA A ANTILLAS, MEXICO, NEW-YORK-COSTAFIRME
 El vapor P. de Sastre saldrá el 25 de Mayo de Barcelona, el 26 de Valencia, el 27 de Málaga y el 30 de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz.
 El vapor Alfonso XII saldrá el 17 de Junio de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.
LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA-PACIFICO
 El vapor Buenos Aires saldrá el día 10 de Junio de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, la Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Africa, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta la Guayra y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.
LINEA DE BUENOS AIRES
 El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá el 4 de Junio de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
LINEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON
 El vapor C. López y López saldrá el 21 de Mayo de Coruña para Vigo, Lisboa y Cádiz, de donde saldrá el 2 para Cartagena, Valencia y Barcelona y de este puerto el 31, para Port-Said, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Sanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecidos servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.
LINEA DE FERNANDO POO
 El vapor C. de Cádiz saldrá el 15 de Junio de Barcelona salvo contingencias con escalas en Valencia y Alicante, y el 20 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.
 Agente en Palma, JAIME M. CANADA, Plaza Antonio Maura, núm. 4.

TUBOS Y MANGUERAS

Tubos de Goma para Sufrutadores, MANGUERAS para Impeler y conducción de Vapor, MANGUERAS aspirantes de Gomas y Lanas fuertes para Bombas, MANGUERAS para Riego de Jardines, MANGUERAS para Vapor Agua Caliente y presiones hidráulicas elevadas, MANGUERAS para ácidos y aceites, MANGUERAS especiales para todas aplicaciones. La casa mejor surtida y genero por ella fabricado. (Descuentos a revendedores.)

Casa CODINA

Calle Unión 8, Palma
 Entre Mercado y Berne (FABRICA DE GOMAS)

Línea Pinillos

SERVICIO AL BRASIL PLATA
 Para Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá de Barcelona el día 15 de Junio el vapor

Catalina

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos y Las Palmas. **SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS**
 Servicio rápido y de gran lujo para Habana saldrá de Barcelona el día 10 de Junio el vapor

Infanta Isabel

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.
 NOTA: El vapor saldrá fijamente el día y la carga previamente comprometida se recibirá en lanchas los días y y y.
 Para más informes dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta Calle Gabriel Mulet e Hijos, Marina, 62, Palma

SUSCRIBASE Y PROPAGUE

La Hormiga de Oro

Ilustración Católica

Consagrada desde su fundación al Sagrado Corazón de Jesús y bendecida por S. S. Pio X

Es la única revista semanal de actualidades gráficas hispano-americanas propia para las familias que no quieren cooperar con su dinero a la obra desmoralizadora de perniciosas ilustraciones.

Llena sus 36 o más páginas texto inédito, selecto y ameno y abundantísima información gráfica de la actualidad mundial. Desde el primer número del año próximo inaugurará bajo el título general de «Enigmas de la Historia» una interesantísima serie en la que el conocido publicista e historiógrafo don José Poch Noguer tratará de los misterios que en diversas épocas aparecieron cual tenebrosos e indescifrables procesos.

Los primeros trabajos serán: «Máscara de hierro o el Príncipe anónimo.—Los falsos Danielios o los Zires misteriosos.—El falso Esmeraldas o Un drama en la antigua Persia.—El enmascarado de Valencia o las tinieblas de las Germanías.—El falso Alejo o El espectro de los Comenensos».

Regala como suplemento, en folletín encuadernable, las «Narraciones Populares» del eminente costumbrista F. de P. Capella, y en folletín ilustrado con grabados de la época publica la histórica y emocionante obra «El Rey fantasma o el misterio de Luis XVII».

Precios de suscripción (pago anticipado)

España, año 25 ptas., semestre 13 y trimestre 7.
 Extranjero, año 35 ptas.—América, 30.
 La Administración (Apartado 26, Barcelona) facilitará siempre muestras a cuantos deseen conocerla o propagarla.

Los antiguos preparados

de J. SUREDA LLITERAS

Jarabe Vermífugo Sureda

Pastillas cioroborodílicas
 Cálculo Sureda
 Pelvos de Regaliz compuesto
 Suero anti-tuberculoso

Se expenden en la Farmacia Sureda, Calle de San Miguel y en las principales farmacias de Palma.

LOS NIÑOS DE PECHO EN PRIMAVERA

Hay que alimentarlos de un modo apropiado para que entren robustos en el verano, la estación que les sacrifica de un modo implacable.

Los que se crían con GLAXO no han de temer el verano, pues se crían, o ayudan a criar, con GLAXO, lo mismo que en invierno. Aun están a tiempo los que se crían de otro modo, en adoptar el GLAXO y con ello evitan los citados peligros. Prueben una sola lata y verán cómo el niño aumenta de peso y cómo duerme.

El GLAXO es también maravilloso para las madres que crían, a las que mejora y aumenta la leche y para convalecientes y enfermos.

Se ruega a los señores médicos que cuando un niño, sea niño o adulto no toiere la leche, acudan al GLAXO, que será tolerado y bien digerido



Usese el biberón GLAXO, perfecto en su construcción y con gomas esterilizadas.

Véndese el GLAXO en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles.

Importadoras exclusivos en España, Portugal y Marruecos: Sebastián Tauler y Compañía, Menorca, 18



EGMAR
 De ALAMBRE ESTIRADO
 ES LA
 VERDADERA
LAMPARA
IRROMPIBLE
Y ECONOMIZADORA
 Calidades comprobadas por hechos

A. E. G. Tomson Houston Ibérica S. A.

Flores Artificiales

Venta de toda clase de flores. Especialidad en flores para adornos de sombreros de Señora. Precios excepcionales para Modistas.
Santo Domingo, 32, entresuelo

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es curioso no motiva los inconvenientes de otros emplastos de los líquidos en general. Es económico: una peseta en las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en las principales farmacias.
 De venta en las principales Farmacias de España.

JAQUETTES
 MATERIALES
 CONSTRUCCION
 PEREGIL 11 Y 13
 TELEFONO 3-6-7

Solución Cases

DE **Clorhidro-Fosfato de Cal** premiado en varias Exposiciones

por su excelente composición y perfecta dosificación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina y demás Corporaciones médicas. Se recomienda en los casos de «Anemia», «Clorosis», «Raquitismo», «Insipiensia», «Convalecencia», etc. Poderoso reconstituyente para las madres durante la lactancia de los niños.

Al por mayor: Farmacia de J. Pichón, Plazuela de Lasa, Barceña

ENFERMOS DE LOS OJOS

«OIDEO» Único producto del mundo que, friccionando en las siestas, refuerza el nervio óptico al cansancio de los ojos, evita el uso de lentes incómodas, resaca, recupérase en pocos días una vista envidiable. No más migajas, próbitas al vistas débiles UN LIBRO GRATIS escribiéndole: Sae. BERNARDINI & C.º FERRAZ, 13, MADRID.— Teléfono número 848 y en el CENTRO FARMACÉUTICO de Palma de Mallorca.

JOVINCELA
 (ESPECIALIDADES DE PERFUMERIA)
 Tres preparados según los últimos adelantos de la química aplicada a la perfumería

AGUA JOVINCELA
 INIMITABLE TINTURA PROGRESIVA
 USANDO esta agua maravillosa sus cabellos BLANCOS volverán a tener otra vez el mismo color. CASTAÑO o NEGRO de la juventud. Alcanzará este resultado sin MOLESTIAS ni PELIGROS de ninguna clase

DEPIIATORIO JOVINCELA
 EXTRACTO DE VAINA DE CAJÚ — ESPECIAL PARA OJOS OSCURECIDOS
 PERFUME CONCENTRADO
 Son tan sorprendentes los efectos de este depilatorio, que deja la piel en la parte depilada, tersa, fina y aterciopelada

ESMALTE JOVINCELA
 BARRIL PARA LAS UÑAS
 Color Rosado y BLANCO natural
 Resisten las uñas sin estar el esmalte natural
 Con el BARNIZ BLANCO tendrán las uñas bellas y nadie conocerá el esmalte



Depósito en esta Ciudad: **CENTRO FARMACÉUTICO, HARINA, 34**

Alpargatas marca "ETERNA"
 Esmeradísima confección a mano, con suela de cáñamo.
 La mejor alpargata del mundo
 Cuestan un poco más que las malas; pero valen mucho más que las mejores.
Exigida la marca de garantía
Arturo Fernández Aparicio
CARAVACA (Murcia)
ALPARGATAS FERROVIARIAS

Guayro con motor

Se vende: informes: Vallori, 23 o al Conserje del Club de Regatas.

Calados

A máquina, se hacen a **BLUSAS, VESTIDOS y ROPA BLANCA**.
 Se **PLISAN FALDAS**.
CORDON de realce a máquina, para incrustar puntillas y aplicaciones, desde 30 centímetros metro.
 Calle Palacio, 40, (Pórtico).

Vinos de mesa Olive

De venta sacristía de San Jaime, 3, callejón v Merced 8.

Cereria B. Miralles

UNION, 37
 Cera pura, para el culto. Existencias para procesiones, enterramientos, funerales etc.

Señorita

Se desea para cuidar niñas y quehaceres de casa. Inútil presentarse sin buenas referencias. Informarán: Centro de Anuncios.

CALLOS

y durezas, no se apure. Use la Pomada IRIS, y se sentirá feliz.
 75 céntimos. Depósito, Centro Farmacéutico.